

8

ТВОРЧЕСТВО

## Праздник светлых чувств

### Деревенька моя

Разноцветный бабушкин платок,  
Деревенька моя родимая  
И России души закуток,  
Место с детства мною любимое.  
Посмотрю на луга, на поля –  
Сердце спадостно шелохнётся.  
Пой, родная моя земля –  
Пусть душа, как гармонь, развернётся!  
Бирюзовая роща вокруг,  
Даль безбрежная простирается,  
Ты взгляни, посмотри, мой друг,  
Царство Коелги возвышается!  
Сенокосы, табун коров,  
Рожь златая в полях колосится,  
Гладь реки меж крутых берегов,  
Белый мрамор, как сталь, серебрится.  
Пусть года вереницей летят,  
И забыть, разлюбить не смогу я  
Неба синего алый закат,  
Деревеньку, что воспитала.

*Даша Кравец, 16 лет, КОЕЛГА*

### Летний день

Ромашки растут,  
и колышется поле,  
И слышко,  
как где-то поёт соловей.  
Пасётся лошадка,  
обедает вволю.  
Несёт свои воды  
весёлый ручей.

*Ира ХИВИНЦЕВА, 10 лет, АША*

### Ода русской берёзке

Берёзонька белая, краса ненаглядная  
Тонкая, стройная, очень нарядная.  
Ветви раскинула, кудри встряхнула,  
Словно девица тихо вздохнула.  
Шепчут листочки нежную сказку  
Солнышко дарит берёзоньке ласку...  
Вот уж в осеннем наряде  
Наша берёзка стоит:  
Золотом чистым на солнце блестит.  
Листья-монетки бросает кругом.  
В золоте сад, в золоте дом...  
В наряде богатом, пущистом берёза  
Она стала краше от стужи, мороза.  
Затейливый иней узоры оставил,  
А снег приукрасил, изъяны исправил...  
В полдень морозный берёза искрится,  
Снежок пролетает, на ветви ложится.  
Весной у неё стройней, тоньше стан  
К лицу черно-белый её сарафан.



Фото из архива пресс-центра «Радуга», КОЕЛГА

ЧиП

8

Хотим работать! 6

# ЧИТАЙ ЧИП ИШИ

ОБЛАСТНАЯ ДЕТСКАЯ ГАЗЕТА

№ 5 (31) май 2010 года

### 3 Крепка семьёй Россия



### 5 Наши на Волге



### 7 Награды юнкорам



### 8 Творчество



Лето должно быть радужным

4

20 мая в Челябинске прошёл форум молодых предпринимателей УрФО.

## Молодёжь и бизнес

Нина ДРУЖИНИНА,  
Челябинск

Форум «Молодёжь и малый бизнес» был призван стать примером современной, авторитетной, независимой дискуссионной площадки для обсуждения наиболее важных тенденций, проблем и возможностей создания благоприятных условий для развития молодёжного предпринимательства в Уральском федеральном округе.

В работе форума приняли участие более 500 делегатов из районов и городов Челябинской области, представители Тюменской, Свердловской, Курганской, Калининградской областей, Ханты-Мансийского автономного округа.

Деловая программа форума началась с целого ряда «круглых столов» и семинаров. Самым актуальным из них был признан «круглый стол» «Развитие сельскохозяйственной отрасли через предпринимательские проекты», где были подняты самые острые проблемы развития сельскохозяйственных территорий, основным решением которых должны стать молодёжные проекты в этой отрасли.

На площадке «Челябинск финансовый: инструменты развития бизнеса», у начинающих и действующих предпринимателей была возможность узнать о различных путях и возможностях финансирования проектов.

Практические аспекты ведения бизнеса были затронуты на мастер-классах, основными темами которых стали: маркетинг, торговля, ИТ-технологии. В течение форума у каждого участника была возможность получить бесплатные консультации по правовым и налоговым вопросам.

Молодые предприниматели приняли участие в обсуждении решения острых проблем в ведении бизнеса, ознакомились с существующей инфраструктурой поддержки малого и среднего бизнеса в регионе, установили деловые контакты с предпринимателями из Челябинской области и других регионов, презентовали свои проекты перед инвесторами.

Организатором форма стала автономная некоммерческая организация «Молодёжная школа предпринимательства».

## Форум УрФО

21 мая в Салехарде при поддержке полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе Николая Винниченко, прошёл IIфорум социальных проектов.

В состав делегации от Челябинской области вошли и молодёжные лидеры. В их числе председатель областной Молодёжной палаты Григорий Баулин, руководитель региональной организации «Лига интеллектуальных игр» Дмитрий Семёнов и начальник регионального штаба «Молодой гвардии» Александр Галкин. Ребята поделились своим опытом по реализации проектов, обсудили актуальные вопросы развития институтов гражданского общества на дискуссионных площадках.

Форум социальных проектов на уровне федерального округа проводится уже второй раз и обещает быть насыщенным. Помимо обмена опытом, участники пообщаются с полномочным представителем Президента РФ в УрФО по вопросам развития молодёжной политики, молодёжных общественных и волонтёрских организаций.

Дарья ШИЛОВА,  
Челябинск

## Заработали путёвки!

Ирина ТЕКУТЬЕВА,  
«Ламп@.ru» - Озёрск

Озёрские школьники выиграли путёвки во Всероссийский детский центр «Орлёнок» на смены «Узнай Россию» и «Политех»!

Ксения Пантелеева, две Кати – Петрова и Столярова – разработали проект «Озёрск – моя маленькая родина», а Андрей Милин и Дарья Касаткина подготовили проект «Развитие ученического самоуправления в школе и классе» и отправили на конкурс, объявленный Федеральным агентством по делам молодёжи.

В «Росмолодёжи» проекты экспертному совету понравились и ребята получили приглашение на участие в специальных сменах.

Победители – активные участники городского совета старшеклассников, куратором которого уже три года является Ольга Леонидовна Потериева. На счету у совета много интересных и добрых дел.

В июне ребята отправятся в лагерь на берегу Чёрного моря представлять Челябинскую область.

А уже 26 мая к Тихому океану во Всероссийский детский центр «Океан» выехали юные озёрские спасатели из клуба «Сигнал» Дворца творчества детей и молодёжи (педагог Е. В. Романов), выиграв первое место на зональных соревнованиях по пожарно-прикладному спорту.

Газета издается при финансовой поддержке Главного управления по делам печати и массовых коммуникаций Челябинской области



Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия по Уральскому федеральному округу  
Свидетельство ПИ № ФС 11-1432

Учредители:

- Челябинское региональное отделение Общероссийской общественной детской организации «Лига юных журналистов»
- ОГУ «Издательский дом «Губерния»

Издатель:

- Челябинское региональное отделение Общероссийской общественной детской организации «Лига юных журналистов»

Главный редактор: Г.Д. Павлова

Адрес редакции: 454071, г. Челябинск,  
ул. Кулибина, 60,  
e-mail: chip-chel@mail.ru

Телефон: (351) 772-45-44 (351-52), 3-89-43  
Распространяется бесплатно

Время подписания номера в печать:  
по графику - 14.30 подписано - 14.30

Газета отпечатана с готовых оригинал-макетов  
в ОАО «Еманжелинская городская типография»  
Тираж 10000 Заказ 1479

18 мая юнкоров из Кыштыма, Новогорного, Локомотивного, Пласта и Красногорского пригласили в музей почтовой связи.

## Почтовые награды

Регина КЛИМОВА,  
«Факел» - Красногорск

Но не для экскурсии, а для награждения, потому что ребята стали победителями и лауреатами регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучший урок письма» в номинации «Письмо ветерану», посвящённого 65-летию Победы. Тимофей Францев, Марианна Сейпинова, Егор Пичугов, Полина Бызгу, Татьяна Чухрова, Валерия Савкина и автор этих строк получили дипломы и призы от Почты России, которые вручил директор Челябинского филиала В.А. Образцов.

В Международный день музея, здесь проходило не только награждение. При входе гостей встречали девушки в гимнастерках военных лет, раздали георгиевские ленточки и любезно пригласили исполнить песню военных лет. Так приятно было собраться вместе: и ветеранам, и молодым.

Кто не держал в руках шариковую ручку? Этот предмет стал неотъемлемой частью нашей жизни, но мы никогда не думали об истории её создания. А ведь прежде чем предстать перед нами в своём привычном виде, ручка прошла длинный путь.

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

## Свеча памяти не погаснуть

Надежда ПРОХОРОВА,  
«Vis-a-vis» - Катав-Ивановск

Уже давно отгремели последние залпы, не приходят похоронки, страшным бумажным молчанием извещая о смерти родных, не плачут женщины.

Но даже спустя 65 лет, память о тех кровавых сражениях бередит сердца, приекая ещё не зажившие раны, заставляет вспоминать и читать молчанием героически погибших людей.

Победа нашего народа была больше, чем подвиг, выше, чем любовь. Непомерное количество ожесточённых схваток за каждый метр русской земли, тысячи километров, пропитанных кровью и слезами. А сколько открылось горячих, наполненных патриотизмом и верой в победу душ! Великая Отечественная



Наша команда победителей

Нам удалось не только посмотреть на предшественника этого предмета, но и написать письмо, постоянно обмакивая перо в чернила. Спросите, где нашла перо с чернильницей? Конечно же, в музее почты.

После вручения дипломов и подарков удалось и пообщаться с «живыми экспонатами». Я стала очевидцем того,

как запечатывали послание ветеранов молодому поколению, которое прочтут ровно через пять лет. Зачитывал обращение Л. И. Мельников, ветеран войны, разведчик, участник битвы за Берлин. Запечатала драгоценный документ А.М. Черепанова, ветеран тыла, всю войну она работала почтальоном.

«Послание потомкам». Возле памятника землякам, погибшим на войне, зарыли в землю капсулу с посланием тем, кто вскроет её в 2045 году, в годовщину столетия Победы.

Мы живём в великой стране. Наши предки кровью и потом отстаивали достоинство русской нации. Но, к сожалению, дети, чьи прадеды воевали в Великой Отечественной войне, зачастую не знают истории, не знают имён своих предков. Поистине героические, самоотверженные подвиги воспринимаются как должное, гордость за родную страну меркнет на фоне мелких бытовых успехов. Именно сейчас мы должны сделать всё, чтобы не погасла свеча памяти, а благодарность народа за спасённый мир была вечной.

В дни празднования 65-летия юбилея Великой Победы в Челябинске состоялась торжественная линейка кадетов.

## Ждём приглашения

Анастасия ЮРИНА,  
«Vis-a-vis» - Катав-Ивановск

В Парке Победы собрались лучшие кадетские корпуса и классы со всей области. На этом мероприятии удалось побывать и кадетскому классу «Юный пожарный спасатель» из школы № 1 города Катав-Ивановска.

Возле центрального входа в парк нас встретили гордые кадеты. Они раздавали всем присутствующим письма от ветеранов Великой Отечественной войны.

Перед началом линейки прошла акция «Георгиевская ленточка». Символ Победы и памятные значки получили все участники парада.

Много разнообразных видов кадетской одежды увидели мы на этом мероприятии. Любой класс мог здесь продемонстрировать свою форму, которую так и хотелось посмотреть, потщупать и примерить на себя.

С великим праздником нас поздравили министр образования и науки Челябинской области Александр Игоревич Кузнецов, ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла.

В роли ведущих выступали дети. Они читали стихи о военных событиях и пели песни. В парке играл духовой оркестр. В конце торжества пред-



Кадеты на празднике Победы

ставители от каждой делегации подарили цветы ветеранам и возложили букеты к стеле «Заштитникам Отечества».

Все желающие смогли отведать вкусную гречневую кашу из полевой солдатской кухни и познакомиться с различной боевой техникой. Для нашего

обозрения были выставлены: БМП, танки и даже знаменитая «Катюша».

Ребятам нашего кадетского класса очень понравилось на этом мероприятии. Теперь мы мечтаем, чтобы нас пригласили на встречу и в будущем году.

## А мы хотим работать!

**Многие школьники собирались этим летом поработать, полезно провести время и для себя и для города, проявить свою самостоятельность, заработать, хоть и небольшие, но собственные деньги. Оглушающая новость об отмене трудовых отрядов, в связи с изменением каких-то законов, перечеркнула все планы. А что ты об этом думаешь?**

— Я считаю, что не нужно отменять трудовые отряды, так как они приучают подростков к труду и умению самостоятельно зарабатывать деньги.

Лиза, 14 лет

— Не знала, что отменили тру-

довые отряды! Это ужасно! Куда же теперь податься молодёжи, желающей подзаработать за лето? Кроме того, трудовые отряды помогали улучшить облик нашего города! И дети были делом заняты, а не какой-нибудь ерундой!

Ира, 18 лет

— Нет!!! Нельзя отменять! Особенно в парке! Ни в коем случае! Там столько всегда мусора кидают. А так хоть летом чистота будет!

Саша, 17 лет

— Даже во время кризиса трудовые отряды существовали! Некоторым ребятам нужны деньги хотя бы для того, чтобы купить себе учебники в школу, ведь не у всех родители могут себе это позволить. Один только английский

стоит 400 рублей. А это только часть из всего того, в чём нуждается школьник.

Маша, 15 лет

— Я думаю, трудовые отряды для подростков надо оставлять, причём работать они должны круглый год.

Дима, 17 лет

— Пусть будут трудовые отряды: и город процветает, и дети заняты делом.

Мария, 14 лет

Спрашивала

Любовь НИКУЛЬШИНА,  
«Юнкор и К°» — Коркино

— Где вы все помещаетесь? — вот первый вопрос, который задают Клюкиным, когда узнают, что в их семье появился ещё один ребенок.

## Семь плюс я

Мария КЛЮКИНА,  
«ЮнГа» — Пласт

Сейчас у Петра Васильевича и Натальи Владимировны восемь детей. У нас в городе многодетных семей немного. Мало таких семей и вообще по всей России. Почему-то существует мнение, что много детей бывает только в неблагополучных семьях, что ребята эти всегда невоспитанные, неаккуратные, не очень умные, а сами родители люди пьющие. В таком случае семья Клюкиных — исключение. И их очень обижает, когда люди выражают свое непонимание, недоумение: зачем вам столько детей? В этой семье родители детей своих любят и заботятся о них, и дети отвечают тем же. Но расскажу обо всём и обо всех по порядку.

Глава семьи Петр Васильевич — действительно глава, голова и до недавнего времени единственный кормилец. По образованию учитель физкультуры, но работает на шахте «Восточной» мастером-взрывником. Там больше платят. Спорт не бросает, приобщает к нему всех домочадцев. Часто можно видеть, как вся семья, включая маму и самых маленьких, играет в футбол на площадке возле дома. У него много грамот и дипломов за спортивные победы — в армрестлинге, в гиревом спорте, в лыжных соревнованиях. Клюкины всегда активно участвуют во всех школьных, городских и районных конкурсах спортивных семей.

Семнадцатилетняя Екатерина, старшая из девочек, учится на повара. Очень активная, участвует во всех мероприятиях в училище. Хорошо рисует. Легко находит общий язык со сверстниками. Недавно награждена дипломом «Лучшая в профессии».

Вове двенадцать лет. Учится в пятом классе 20-й школы. Ударник, занимается спортом, на городском стадионе — частый гость. Организовал на своей улице футбольную команду с громким названием «Арсенал».

Восьмилетний Коля первоклассник той же школы. А ещё он учится в музыкальной школе в классе хореографии. Отличник. Дома ставит танцы с младшими сёстрами. Каждый вечер устраивает к папиному приходу домашние концерты.

Младшие девочки Анастасия (ей пять лет) и трёхлетняя Галинка ходят в детский сад. В семье их называют будущими топ-моделями. Регулярно устраивают показы мод. Воспитанные: понимают, когда их просят не мешать или,



Даже на памятнике ребёнок один...

колледж, диплом защитил на «отлично». Сейчас работает на Севере, помогает отцу кормить семью. Планирует поступать в университет. Красивый, умный, общительный...

Семнадцатилетняя Екатерина, старшая из девочек, учится на повара. Очень активная, участвует во всех мероприятиях в училище. Хорошо рисует. Легко находит общий язык со сверстниками. Недавно награждена дипломом «Лучшая в профессии».

Вове двенадцать лет. Учится в пятом классе 20-й школы. Ударник, занимается спортом, на городском стадионе — частый гость. Организовал на своей улице футбольную команду с громким названием «Арсенал».

Восьмилетний Коля первоклассник той же школы. А ещё он учится в музыкальной школе в классе хореографии. Отличник. Дома ставит танцы с младшими сёстрами. Каждый вечер устраивает к папиному приходу домашние концерты.

Младшие девочки Анастасия (ей пять лет) и трёхлетняя Галинка ходят в детский сад. В семье их называют будущими топ-моделями. Регулярно устраивают показы мод. Воспитанные: понимают, когда их просят не мешать или,

наоборот, помочь в чем-нибудь.

И, наконец, самый младший член семьи — Артёмка, Тёмочка. Ему всего год и четыре месяца. Любимчик всей семьи. Сообразительный, шустрый, любит играть с мячом, катать машинки с папой и... похулиганить.

Я рассказала обо всех членах этой удивительной семьи, забыла только о себе, любимой. Меня зовут Мария. Мне 14 лет. Учусь в восьмом классе всё той же 20-й школы. Увлекаюсь спортом и журналистикой. Что ещё о себе

сказать? Подружки считают меня прикольной девочкой. В 2006 году победила в конкурсе «Ученик года» и съездила в Москву на Кремль-левскую ёлку. Впечатления остались на всю жизнь.

Конечно, быть членом такой огромной семьи непросто. Дома у нас у каждого свои обязанности. Мы держим свиней и кроликов, планируем завести кур. Недавно папа со старшим братом Василием занялись пристройкой ещё одной комнаты к нашему дому.

Сейчас в России много говорят о помощи многодетным семьям, о том, что таких семей должно быть больше. Принимают всякие проекты. Но такая помощь доходит не до всех многодетных семей. Наша семья помощи у государства не просит, но и не отказывается от поддержки.

Я не могу представить нашу семью без кого-нибудь из братьев или сестёр. Мы, Клюкины, все очень похожи друг на друга. И в то же время каждый интересен сам по себе, каждый индивидуален.

Такими были когда-то и должны стать в будущем все семьи в России. Тогда и памятник, который увидела однажды, воздвигнут семье не с одним ребёнком, а с дюжины. Я так думаю.

Завершается учебный год. Впереди – три месяца свободы.

## Летние варианты

**Елена ПЛОТИЦЫНА,**  
«Юнкор и К» – Коркино

За это время нужно успеть набраться сил и впечатлений, чтобы хватило до конца следующего учебного года. Чем же заняться в эти три теплых месяца?

### Вариант 1: Пойти в лагерь

В каждой школе организуются летние лагеря. Стоимость небольшая – 450 рублей за смену. Вкусное питание, культпоходы, спортивные соревнования, новые друзья и море позитивных эмоций тебе там обеспечены! Да и занят будешь всего лишь до двух часов дня.

### Вариант 2: Поехать за город

Загородный лагерь – это возможность отдохнуть не только от уроков, но и от родителей. Проверьте, они тоже от вас устали. Там ещё и интересней. Можно сидеть всю ночь у костра, петь песни под гитару – сплошная романтика. Есть лагеря скаутов, геологов, журналистов, спортсменов. Такие путёвки можно

взять в школе, кружке или секции. Стоимость тоже приемлемая: в среднем от 350 до 2000 рублей.

### Вариант 3: Отправиться в гости

Родители работают, путёвки в лагеря разобраны, кружок закрывается до конца лета, а с разъехавшимися друзьями общаясь только через Интернет? Не грусти, самое время собрать вещи и отправиться в гости! Тетя из Волгограда, двоюродный брат из Екатеринбурга, подруга из Челябинска наверняка будут рады тебя видеть!

Кстати, не забудьте заглянуть в деревню к бабушке. Когда ещё появится возможность подышать свежим воздухом, искупаться в речке, половить рыбу, попить парное молоко, и научиться готовить фирменный бабушкин пирог?

### Вариант 4: Остаться дома

Не отчайвайся, если остаешься в городе. Проводить каникулы дома – не



Отдыхать надо с пользой!

так уж и плохо, как кажется. Стоит заняться чем-то таким, на что так не хватало времени в учебном году. Научиться вязать, играть на гитаре, кататься на скейтборде... А ещё лето – отличное время года для того, чтобы начать вести здоровый образ жизни: закаляться, бегай по утрам и плавай (на водоёмах или в бассейне)!

Главное, не теряй время зря! Лето пролетит незаметно. А у тебя должны остаться только самые яркие и радиужные воспоминания!

## Конкурс: лучшие из лучших

Подведены итоги третьего конкурса детских журналистских работ «Юнкоровский призыв», организованного Челябинским региональным отделением «Лига юных журналистов» при поддержке Главного управления молодёжной политики.

В конкурсе приняли участие более 150 школьников, приславших около трёхсот творческих работ. Юные журналисты из Магнитогорска, Челябинска, Кыштыма, Еманжелинска, Коркино, Копейска, Озёрска, Катав-Ивановска, Усть-Катава, Верхнего Уфалея, Локомотивного городского округа, Еткульского района и других территорий состязались в четырёх номинациях.

Жюри, в состав которого вошли преподаватели ЧелГУ, ЮУрГУ, журналисты и фотокорреспонденты нелегко было отобрать самые лучшие работы, так как уровень всех материалов был очень высоким.

### Победителями стали:

#### В номинации «Моя страна – моя Россия»:

1 место – Валерия ТАРИНА («VIS-A-VIS», Катав-Ивановск), Софья ПОТАПОВА («То4ка Зрения», Челябинск)

2 место – Асият ГАРИБАНОВА («То4ка Зрения», Челябинск)

3 место – Анна КРАСНОБОЯРОВА («ЮнГа», Пласт)

Дипломант – Роман БОРДУНОВ («То4ка Зрения», Челябинск)

#### В номинации «Главным достоинством человечества станут скоро учителья»:

1 место – Регина КЛИМОВА («Факел», Красногорский)

2 место – Надежда КОЧИ («ПИФ», Куса)

3 место – Екатерина ЧУМАКОВА (центр детских СМИ «Я и Мы», Копейск); Екатерина ШУМАКОВА («ЮнГа», Пласт)

Дипломанты – Анна АНИСИМОВА, Ольга БЕРДНИКОВА (МОУ лицей № 11, Челябинск), Марат БИСЕНГАЛИЕВ (ТВ-студия «Классика», Локомотивный)

#### В номинации «Мир через призму творчества»:

1 место – Ксения ГОРЕЛОВА, («ТИН-газета», Кыштым)

2 место – Татьяна ОВЧИННИКОВА, (МОУ лицей № 11, Челябинск)

3 место – Надежда ПРОХОРОВА («VIS-A-VIS», Катав-Ивановск)

Дипломант – Екатерина КОЗЛОВА (Школа юных журналистов, Челябинск)

#### В номинации «Перед объективом»:

1 место – Валерия САЖИНА («Радуга», Коелга)

2 место – Алёна ПАВЛОВА («Радуга», Коелга)

3 место – Яна ЖЕРЛЫГИНА (пресс-центр ДЮЦ, Аша).

Награждение победителей и призёров состоялось 23 мая в детско-юношеском центре Челябинска (Тракторозаводский район).

Поздравляем победителей!

Чебоксары нас – участников международного фестиваля юношеских СМИ «Волжские встречи - 21» – встречает дождём.

## БОМЖи в Чебоксарах

**Антон КРУПИН,**  
«Ламп@.ru» – Озёрск

Мы в первый же день отправляемся на гидроэлектростанцию, студию телевидения, на студенческий спектакль. А потом мокрые, грязные ещё с поезда, усталые едем в переполненном автобусе на базу. Лично я пытаюсь заснуть, прислонившись к входной двери. Наконец, мы на базе «Солнышко». Сразу за работу: описываем в своих статьях первые впечатления о городе и экскурсиях.

### Второй день фестиваля

Звенит будильник, поднимавший меня ранее в школу, и я смутно понимаю, что хотя бы два часа сна мне ещё необходимо. Пью утреннее какао в столовой и бежим на очередную экскурсию, но уже на тракторный завод. После самого настоящего «Шоу тракторов» мы направляемся на долгожданное открытие фестиваля. Выступления разных команд, презентация нашей газеты «Лампа» поднимает настроение, и мы с позитивом идем на мастер-классы по всем направлениям журналистики.

### Третий день

Вновь утренний какао и Евгений Николаевич Суховей (организатор фестиваля) приветствует нас на утренней линейке, рассказывает о планах на день. Мы расходимся по секциям печати, фотографии и ди-



### Салютуем фестивалю

зайна, ТВ. После обеда нас встречают преподаватели института современной журналистики Москвы. Где мы слушаем интересную беседу на тему «Интервью. Что это? И с чем его едят?».

Большое количество развлекательных программ, таких, как «Тандем-шоу». Мы в tandem с Наташей Хомяковой из Челябинска занимаем первое место.

В конце дня нас приглашают на показ фильма «Беслан» его автор Владимир Цалих. Мы увидели страшные, но правдивые кадры, которые даже не показывали на ТВ. Этот фильм произвел настолько большое впечатление, что наше духовное состояние пришлоось приводить в порядок в течение часа.

День подходит к концу, а мы рады объявить о начале ночного отдыха... Нет! Ночной кропотливой работы по написанию статей, монтажу видеороликов. Все вокруг друг другу помогают

– обстановка сблизила нас так сильно, что мы не можем даже на ночь расстаться.

### День четвёртый

Этот день запомнился массовыми фотосессиями, а также награждением участников фестиваля. Наша команда газеты «Ламп@.ru», по мнению жюри, оказалась одной из самых активных на фестивале и именно поэтому нас наградили дипломами и памятными футболками. В направлении печать я занял второе место, получив звание лучшего «БОМЖа». Это звание происходит из названия фестивальной газеты «Б.О.М.Ж.» – братское объединение молодых журналистов.

Все участники получили сертификаты за успешное освоение тренингов «Молодёжная журналистика», а также неизмеримое количество эмоций.

## Волжские встречи юнкоров

С 29 апреля по 3 мая в городе Чебоксары – столице Чувашии – прошёл Международный фестиваль «Волжские встречи-21». На него собрались 220 юных журналистов из 46 регионов России, Украины, Белоруссии, Казахстана, были даже гости из Испании.

С экскурсиями посетили Чебоксарскую гидроэлектростанцию, тракторный завод, где увидели незабываемое «Тракторное шоу», телестудию Чебоксар. Приняли участие в конкурсных развивающих и досуговых программах по журналистике.

Делегация газеты «Ламп@.ru» с ру-

ководителем Ириной Ларионовой получила диплом, как самая активная команда фестиваля.

Антон Кручин стал победителем игры «Тандем-шоу» и получил диплом за второе место в номинации «Лучший авторский материал в фестивальной газете» (газета «Б.О.М.Ж.» – братское объединение молодых журналистов). Редактор «Школьного компаса» Григорий Саранцев стал победителем фотоконкурса «Я люблю тебя, Чебоксары».